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BR.0002.16.2015          PROTOKÓŁ NR XVI.2015 

 

z obrad XVI zwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Przedborzu, odbytej w dniu 30 listopada 2015 

roku w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Przedborzu 
 

 

W sesji udział wzięli radni  według załączonej listy obecności. 

Ponadto w sesji uczestniczyli: 

Pani Elżbieta Młynarczyk – Skarbnik Miasta Przedborza 

Pan Miłosz Naczyński – Burmistrz Miasta Przedborza 

Pan Tadeusz Michalski – Dyrektor Muzeum Ludowego w Przedborzu 

Pan Marek Glądalski – Dyrektor Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w 

Przedborzu 

Mieszkańcy miasta i gminy Przedbórz  

NTL – media lokalne 

 

Ad. 1. 

Obrady XVI sesji Rady Miejskiej w Przedborzu w dniu 30 listopada 2015 roku 

rozpoczęły się o godz. 13.10 

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej, radny Krzysztof Zawisza.                          

Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. W obradach uczestniczyli 

wszyscy radni. 

 

 Ad. 2 

Przewodniczący Zawisza odczytał porządek obrad (przekazany radnym), po czym 

zaproponował jego zmianę poprzez rozszerzenie punktu 6 o kolejny podpunkt tj. i) w sprawie 

uchwalenia Planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Przedbórz 2015-2020 
 

Nie zgłoszono innych wniosków, więc Przewodniczący Zawisza poddał pod 

głosowanie porządek obrad z uwzględnieniem wnioskowanej zmiany. 
 

Porządek XVI sesji został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco: 
 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. 

4. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie między sesjami Rady. 

5. Sprawozdanie z  działalności Komisji Rady w okresie między sesjami. 

6. Rozpatrywanie projektów uchwał i podjęcie uchwał: 

a) w sprawie zmiany  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Przedbórz na lata 2015-2023, 

b) w sprawie zmiany budżetu Gminy Przedbórz na rok 2015, 

c) w sprawie rocznej stawki od środków transportowych, 

d) zmieniająca uchwałę Nr XV/105/15 Rady Miejskiej w Przedborzu z dnia 30 października 

2015 r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości 

e) w sprawie wzoru formularzy informacji i deklaracji na podatek od nieruchomości 

f) w sprawie wzoru formularzy informacji i deklaracji na podatek rolny 

g) w sprawie wzorów formularzy informacji i deklaracji na podatek leśny 
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h) w sprawie przyjęcia Programu współpracy Gminy Przedbórz z organizacjami 

pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 

2016 

i) w sprawie uchwalenia Planu gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Przedbórz 2015-2020 

7. Zapytania i wolne wnioski. 

8. Odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski. 

9. Sprawy różne. 

10. Zakończenie obrad.   
 

 

Ad. 3 

Protokół Nr XV.2015 z sesji  Rady Miejskiej z dnia 30 października 2015 r. został 

przyjęty – bez odczytywania w trakcie sesji. 

 

Ad. 4 

Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie między sesjami Rady Miejskiej 

złożył Burmistrz Miasta. 

Nie zgłoszono żadnych zapytań 

Przedmiotowa informacja w załączeniu do protokołu. 

 

Ad. 5 

Sprawozdanie z działalności stałych Komisji Rady w okresie miedzy sesjami złożył 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa – radny Jan Mąkosa. 

Nie zgłoszono pytań do przedstawionej informacji. 

Przedmiotowe sprawozdanie w załączeniu do protokołu. 

 
Ad. 6 

a) Przewodniczący Rady odnosząc się do projektów uchwał budżetowych poprosił panią 

skarbnik o omówienie przedłożonych autopoprawek. 

Pani Młynarczyk poinformowała, iż autopoprawka dotyczy zadań inwestycyjnych,                              

a w szczególności: 

- zwiększenia środków finansowych w wysokości 3,5 tys. zł na zadaniu pn. Budowa 

ogrodzenia placu zabawi zakup sprzętu sportowo-rekreacyjnego w miejscowości Gaj ( kwotę 

tę zdjęto z zakończonego już zadania dot. opracowania Programu gospodarki niskoemisyjnej i 

sporządzenie programu funkcjonalno-użytkowego wraz załącznikami). 

W ramach zwiększenia środków zostaną zakupione bramki do gry w piłkę nożną i 

ręczną. 

 

Radna Ocimek zapytała, czy zadanie dotyczące przebudowy drogi w Miejskich Polach 

zostało już zakończone? 

Pani Skarbnik odpowiedziała, że zadanie to jest w trakcie realizacji. 

 

Przewodniczący Zawisza odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany  Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Przedbórz na lata 2015-2023 i poddał go pod głosowanie. 

Wynik głosowania  był jednogłośny. 
 

Objaśnienia do wprowadzonych zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej stanowią 

załącznik do protokołu. 
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Uchwała Nr XVI/110/15 została podjęta i przekazana do wykonania Burmistrzowi Miasta 

Przedborza. 

 

b) Przewodniczący Zawisza odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy 

Przedbórz na rok 2015 i poddał go pod głosowanie. 

Wynik głosowania był jednogłośny. 

Uzasadnienie do wprowadzonych zmian w budżecie stanowi załącznik do protokołu. 
 

Uchwała Nr XVI/111/15 została podjęta i przekazana do realizacji Burmistrzowi 

Miasta Przedborza. 

 

c) Przewodniczący Zawisza odczytał projekt uchwały w sprawie rocznej stawki od 

środków transportowych (stawki te zostały na poziomie roku 2015) i poddał go pod 

głosowanie. 

Rada przyjęła uchwałę Nr XVI/112/15. 

 

d) Prowadzący obrady, radny Zawisza odczytał projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr 

XV/105/15 Rady Miejskiej w Przedborzu z dnia 30 października 2015 r. w sprawie 

określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. 

 

Projekt ten na mocy ustawy o rewitalizacji zakłada ustanowienie nowej stawki podatku                 

od nieruchomości dla gruntów położonych na terenach objętych rewitalizacją, dla których 

miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego przewiduje przeznaczenie pod zabudowę 

mieszkaniową, usługową albo mieszaną, jeżeli w ciągu 4 lat od dnia wejścia w życie tego 

planu nie zakończono budowy.  

 

 W wyniku głosowania, przy 3 głosach wstrzymujących Uchwała Nr XVI/113/15 

została podjęta. 

 

e) Przewodniczący Zawisza odczytał projekt uchwały w sprawie wzoru formularzy 

informacji i deklaracji na podatek od nieruchomości. 

Określenie  wzoru formularzy informacji i deklaracji podatkowych, służących                     

do zgłaszania nieruchomości do opodatkowania, podyktowane jest koniecznością 

dostosowania ich treści do zmian wchodzących od 1 stycznia 2016 r.  w ustawach                 

w tym przedmiocie.        

     Uchwała Nr  XVI/114/15 została podjęta. 

 

f) Przewodniczący Zawisza odczytał projekt uchwały w sprawie wzoru formularzy 

informacji i deklaracji na podatek rolny. 

Projekt przedłożono w związku z odpowiednim uaktualnieniem druków w tym   

zakresie. 

Uchwała Nr  XVI/115/15 została podjęta. 

 

g) Przewodniczący Zawisza odczytał projekt uchwały w sprawie wzorów formularzy 

informacji i deklaracji na podatek leśny. 

Projekt opracowano w celu dostosowania druków do obowiązujących przepisów 

prawnych. 

Uchwała Nr  XVI/116/15 została podjęta. 
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h) Przewodniczący Zawisza odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu 

współpracy Gminy Przedbórz z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami 

prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2016. 
 

Program ten jest podstawowym dokumentem, który opisuje zasady współpracy 

pomiędzy samorządem a działającymi na terenie gminy organizacjami pozarządowymi i 

innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego. 
 

  W wyniku głosowania – jednogłośnie - Uchwała Nr XVI/117/15 została podjęta. 
 

i) Przewodniczący Zawisza odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia Planu 

gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Przedbórz 2015-2020 i poddał go pod 

głosowanie. 

Plan gospodarki niskoemisyjnej będzie niezbędnym dokumentem, umożliwiającym ubieganie 

się o przyznanie środków pomocowych z budżetu Unii Europejskiej w nowej perspektywie 

finansowej na lata 2014-2020. Dokument otwiera drogę do finansowania inwestycji 

obejmujących m.in. termomodernizację budynków publicznych i mieszkalnych, modernizację 

źródeł ciepła, transport publiczny. 
 

W wyniku głosowania – jednogłośnie - Uchwała Nr XVI/117/15 została podjęta.  
 

Ad.7, 8, 9 

Przewodniczący Zawisza wnioskował o: 

-  wykonanie drogi w ul. Stromej (wprowadzenie zadania do budżetu Gminy), 

- oznakowanie ul. Warszawskiej/Rynek (droga z pierwszeństwem przejazdu), 

- zabezpieczenia drogi w ul. Stodolnianej poprzez budowę murku oporowego (po opadach 

piach spływa w ul. Kościelną), 

- wycięcie uschniętego świerka oraz przycięcie drugiego w ul. Krakowskiej (przy 

transformatorze); 
 

 Radny Mąkosa wnioskował o zaproszenie na posiedzenie Komisji lub sesji Rady  

członka Zarządu Powiatu Radomszczańskiego w celu  omówienia kwestii rozbudowy 

parkingu przy SPZOZ-ie oraz  odprowadzenia wód opadowych z ul. Częstochowskiej 
 

Pani     – mieszkanka Przedborza – poruszyła sprawę nieudzielania jej 

informacji publicznej, co było wielokrotnie omawiane przez Radę. Przypomniała: 7 stycznia 

br. zwróciła się z wnioskiem do Burmistrza Miasta Przedborza o udzielenie informacji                     

w trybie dostępu do informacji publicznej. 19 stycznia pan burmistrz poinformował ją o 

kosztach wytworzenia tej informacji i zapytał czy Pani   zapłaci? Z ustawy o dostępie do 

informacji publicznej wynika, iż bez względu na odpowiedz wnioskodawcy w tej kwestii,  

obowiązkiem burmistrza jest udzielenie informacji. Tymczasem rozpoczęła się 

korespondencja dotycząca kosztów, która trwała do maja. Koszty korespondencji łącznie                    

z dostarczeniem jej przerosły koszty wytworzenia wnioskowanej informacji. 14 maja br. Pani               

złożyła do Policji zawiadomienie o możliwości popełnienia przestępstwa, ponieważ ustawa               

w ten sposób to kwalifikuje. 18 maja br. pani        złożyła skargę do Rady Miejskiej,               

w związku z czym 12 czerwca została jej udzielona odpowiedz. Pani     uczestniczyła                       

w  każdym etapie rozpatrywania skargi. 26 czerwca Uchwałą Rady skarga została uznana za 

bezzasadną, w związku z czym pani       zwróciła się do Wojewody o uchylenie jej                       

w całości. Wojewoda rozstrzygnięciem nadzorczym stwierdził nieważność tej uchwały. 

Następnie 25 sierpnia br. Rada Miejska podjęła uchwałę w sprawie wniesienia skargi                     

do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego na rozstrzygnięcie nadzorcze wojewody. Skarg    
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z zakresu informacji publicznej nie jest kompetentna rozpatrywać Rada tylko Wojewódzki 

Sąd Administracyjny. Skarga Rady została oddalona. 
 

Pan   , mieszkaniec Przedborza zapytał, czy: 

- Ministerstwo podpisało umowę na realizację Programu Senior-Wigor? 

- jakie są plany dla placu dotychczasowego boiska, czy jest sens ekonomiczny budować nowe 

boisko w sytuacji, gdy na to boisko wydano ok. 2 mln zł, a zadanie związane z budową 

nowego wiążą się ze znacznymi nakładami. 

Zaznaczył, że jest za tym, aby w Przedborzu funkcjonowało boisko z prawdziwego zdarzenia. 
 

Pan burmistrz odpowiedział: 

Co do programu Senior-Wigor – umowa z Ministerstwem była podpisana, pieniądze były 

przelane na konto Gminy, niestety ze względu na niezrozumiały upór części osób z OSP, żeby 

ten lokal stał pusty – doprowadził do tego, że Gmina musiała zwrócić środki, a nie wiadomo 

jeszcze, czy będą sankcje z tego powodu. 

Co do boiska – rozmowy były poruszane na Zarządzie MKS Pilica, który jednoznacznie 

wyraził opinię, że jeśli będzie możliwość uzyskania terenów i środków, to będzie realizowane 

takie przedsięwzięcie i z pewnością Gminę nie będzie to kosztowało 2 mln zł 
 

Pan    złożył ustny wniosek w trybie dostępu do informacji publicznej                          

o udostępnienie mu kserokopii umowy na realizację Programu Senior-Wigor. 

Odpowiedz w tym zakresie została udzielona w dniu 11.12.2015 r. (Og. 

1431.173.2015). 
 

Pan    – odnosząc się do Programu Senior-Wigor powiedział, że aby być 

wiarygodnym wystarczy okazać się podpisaną umową lub dokumentem przelewu środków. 

Pan    mówił o braku dialogu z OSP, pytał  po co walczyć ze strażą, apelował                    

o oddanie budynku OSP strażakom. 
 

Pan burmistrz powiedział, że właścicielem I pietra strażnicy jest Gmina Przedbórz, 

którą reprezentuje Burmistrz Miasta Przedborza. Sprawa przekazania w dzierżawę działki                            

z budynkiem OSP była rozpatrzona podczas nadzwyczajnej sesji w sierpniu br., podczas 

której Rada wyraziła swoją opinię na ten temat.  Nie ulega wątpliwości, że przez upór kilku 

osób ze straży doszło do zwrotu pieniędzy przez Gminę. To jest skutek tego, że pan prezes i 

kilku strażaków chce, aby budynek z zawieszonym transparentem w oknie stał pusty. Pan 

prezes i kilku strażaków nie stoi ponad prawem (ostatnio nie wpuszczono do budynku 

Sanepidu). Straż powinna służyć ludziom. Seniorzy są starszymi ludźmi, którym należy 

pomagać. Budynek ten powinien służyć mieszkańcom, a tymczasem od sierpnia odbyło się 

tam jedno wesele, jedno spotkanie polityczne oraz kilka wystąpień medialnych. Wymówką, 

aby nie oddać sali jest organizacja spotkań strażaków, które bez żadnych przeszkód mogą się 

odbywać w sali konferencyjnej. Pan burmistrz przypomniał, że wyszedł z inicjatywą 

rozbudowy parteru budynku OSP. Otrzymane środki byłyby zagospodarowane, obiekt – 

zaadaptowany, a osoby korzystające z budynku – zadowolone. Efektem rozgrywek 

politycznych jest zwrot środków i być może restrykcja na przyszły rok w zakresie ubiegania 

się o dotację. 

 Pani Skarbnik odniosła się do kwestii podpisania umowy z Ministerstwem na realizacje 

programu Senior-Wigor. Powiedziała, ze Gmina Przedbórz podpisała umowę i odesłała ją do 

podpisania przez druga stronę. Umowa została podpisana przez Ministerstwo i opatrzono ją 

datą 29.10.2015 r. Niedawno Gmina otrzymała Aneks do Umowy, który nie został podpisany. 

Wystąpiono z pismem o rozwiązanie umowy bez skutków karnych, ponieważ w umowie jest 
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zapis mówiący, że jeśli Gmina rozwiąże umowę z przyczyn niezależnych (co teraz należy 

udowodnić) należy zapłacić karę w wys. 5% wartości umowy, w tym przypadku jest to kwota 

ok. 9 tys. zł. W tej chwili Gmina czeka na ostateczne zamkniecie tej sprawy. 
 

Pani    powiedziała, że Rada słucha tylko jednej strony, czyli pana burmistrza, a 

efekty są takie np. że Rada przegrała w Wojewódzkim Sądem Administracyjnym, bo nie 

reagowała na argumenty. 

Skoro Gmina wycofała się z realizacji programu Senior-wigor poprosiła radnych, którzy 

publicznie na tej sali deklarowali życzliwość i chęć pomocy strażakom, żeby raz jeszcze 

pochylić się nad sprawą i nie robić wojny. Teraz nie ma powodu, który był ogniwem 

zapalnym do odebrania strażakom tej Sali. 

Zapytała, czy w związku z tym, że program Senior-wigor upadł, burmistrz wycofał się           

z zamiaru odebrania sali? 
 

Pan    – Prezes zarządu OSP – zapytał, czy pan burmistrz w związku                        

z odstąpieniem od realizacji programu Senior-wigor zgłosił do Sądu, że zaniechano realizacji 

programu? Cały pozew, jaki burmistrz wystosował przeciwko strażakom oparty był na 

wniosku o realizację programu Senior-wigor, o utracie pieniędzy. W tej chwili środki zostały 

zwrócone. 

Odnosząc się do kwestii wykorzystania sali OSP, zapytał jak często wykorzystywana 

jest sala konferencyjna przy gimnazjum? Powiedział, że od sierpnia straż straciła ok. 7,5 tys. 

zł wskutek rezygnacji z wynajmu sali. 

W styczniu na jednym ze spotkań w straży pan burmistrz powiedział, że strażacy nie 

dostaną sali, bo będzie ona Stowarzyszenia Przyjaciół Ziemi Przedborza. 

Z wnioskiem o kontrolę Sanepidu wystąpił pan burmistrz, a kontrolująca nie mogła 

wyjaśnić powodu kontroli, w pomieszczeniu na wyposażeniu znajdują się rzeczy strażaków. 

W piśmie z dn. 30.08.2015 r. ponad 40 strażaków złożyło podpis pod tym, żeby nie 

oddawać Sali. 

Zapytał, dlaczego w miesiącu lipcu pan burmistrz nie zwrócił się do straży o 

poprowadzenie programu Senior-wigor 
 

Pan burmistrz zaprzeczył, że mówił, iż sala będzie Stowarzyszenia. Podkreślił, że lokal 

ten ma służyć mieszkańcom. 

Program miał być realizowany przez podmiot wyłoniony w drodze konkursu. 

Powiedział, że są dwa stowarzyszenia, jedno z nich działa na rzecz Przedborza, drugie donosi 

do izb skarbowych mając tzw. niepotwierdzone informacje. Wyraził zdanie, iż należy 

wspierać tych, którzy robią coś dla mieszkańców Przedborza. Skrytykował  działania osób 

donoszących na Stowarzyszenie Przyjaciół Ziemi Przedborza. 

 

Ad. 10 

Ad.  W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Zawisza zakończył 

XVI sesję Rady Miejskiej. Obrady trwały do godz. 15.20 

 
 

Protokół sporządziła: 

 

Inspektor ds. obsługi rady              PRZEWODNICZĄCY 

        /-/         Rady Miejskiej w Przedborzu 

mgr Barbara Kowalik                  /-/ 

                  Krzysztof Zawisza 


